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Esercitazione n. 06 (svolgimento)

Per i seguenti limiti, si ha:

Essendo f (x) = 2X—1, tale funzione & definita in R, pertanto 0 & un punto di accumulazione per f,

risulta Iing(2x —1)=—1 ovvero per la definizione di limite : V& >0 35 >0, talechese XeR e
X—>

se 0<|x—X|<d& rrisuta che |f(x)-L|/<e&. Pertanto fissato &>0, si ha

2x-1+ll<e o -—e<2x<e o —% <X< % quindi posto & = g esiste il delta in funzione di

epsilon che soddisfatta il limite trovato.

1
Essendo f(x)z W tale funzione ¢ definita in R—{l}, pertanto 1 € un punto di
—X
accumulazione per f, e risulta Iirq (1 )2 = +oo ovvero, per la definizione di limite : V& >0
X—>. —_ X
35>0, tale che se XeR e se 0<|x—X,|<J risulta che f(x)e |, < f(x)>e Pertanto
fissato & >0, si ha: —— 2>g<:>£>(1—x) Sll-X< <1-x<-X owero
@-x) € \/_ \/_ Je'
——-1<—-Xx< i—1<:>1—i <X <1+iquindi posto o = —, esiste il delta in funzione
Je Je Je Je JZ ’
di epsilon che soddisfatta il limite trovato.
Essendo f(x):——z, tale funzione & definita in [1—,1]—{0}, pertanto 0 & un punto di
arcsen‘x
1
accumulazione per f, e risulta lim————— = —o ovvero, per la definizione di limite : V& >0

x>0 arcsen’x
356>0, tale che se xe[l-1] e se 0<|x—X,| <& risulta che f(x)el , < f(x)<-¢

Pertanto fissato >0, Si ha:

1 1 1 1 1 -
———— <& —————>& &= >arcsen’x < —sen——= < X< sen—=, quindi posto
arcsen’x arcsen®x £ Je Je

0 = sen—, esiste il delta in funzione di epsilon che soddisfatta il limite trovato.

Je
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X
Essendo f(x)z(zj , tale funzione & definita in R, non limitata superiormente, pertanto &

X—>+00

possibile fare il limite che tende a + o0, e risulta lim (—j = 0 ovvero, per la definizione di limite

: Ve>0 35 >0, talechese xeR ese x> & risultache f(x)el_<|f(x)-L|<e& Pertanto

fissato £ >0, e considerato che si tratta di una funzione esponenziale sempre positiva, si ha:

X
(Ej <e < x>log, €, quindi posto & =log, € per ¢ <1, e §=0 per & >1 si determina un
2 2
intorno + oo in funzione di epsilon che soddisfatta il limite trovato.

Essendo f(x)= 2, tale funzione & definita in R, non limitata inferiormente, pertanto & possibile

fare il limite che tende a —o0., e risulta lim 2* =0 ovvero, per la definizione di limite :

X320
Ve>0 35>0, tale che se xeR e se x<-J risulta che f(x)el < |f(x)-L|<e
Pertanto fissato ¢ >0, e considerato che si tratta di una funzione esponenziale sempre
positiva, si ha: 2* <e< x<log, e, pertanto con ¢<1, posto 6=-log,e, si ha
X <8 < x<—(~log, £) < x < log, & si determina un intorno —oo in funzione di epsilon
che soddisfatta il limite trovato.

Essendo f (x) = 3%, tale funzione e definita in R, non limitata superiormente, pertanto & possibile

fare il limite che tende a + o0, e risulta lim 3* = 4o ovvero, per la definizione di limite :

X—>+00

Ve>0 35>0,talechese xeR ese x> 4 risultache f(x)el,, < f(x)> & Pertanto
fissato £ > 0, e considerato che si tratta di una funzione esponenziale sempre positiva, si ha:
3" > e < x>log, ¢, pertanto posto 6 =log, &, nel casodi e <le 6 =0 nelcasodi ¢ >1
si determina un intorno + oo in funzione di epsilon che soddisfatta il limite trovato.

Essendo f(x)= log,; X, tale funzione € definita in J0,4+04[, non limitata superiormente,

pertanto e possibile fare il limite che tende a + oo, e risulta lim log,; X = —oo ovvero, per la

X—>400

definizione di limite : Ve >0 35>0, tale che se xe [0+ e se x> & risulta che
f(x)el , < f(x)<-¢ Pertanto fissato £>0, si ha:

log ,; X < —& < 2/3°%* < 2/37 < x>2/3™, pertanto posto & = (%) , si determina un
intorno +oo in funzione di epsilon che soddisfatta il limite trovato.

Essendo f(x)=x?, tale funzione & definita in R, non limitata inferiormente, pertanto &

ossibile fare il limite che tende a —oo, e risulta li = —oo gvvero, per la definizione di
bile f | limite che tend Ita lim x° la def d

X—>—00

limite : Ve >0 35 >0, talechese xR ese x<—0 risultache f(x)el < f(x)<-¢
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Pertanto fissato & >0, si ha: x® <—¢ <> x<3/—¢, pertanto posto & =%/—¢, si determina
un intorno —oo in funzione di epsilon che soddisfatta il limite trovato.

Essendo f(x)=4", tale funzione & il reciproco di una funzione esponenziale, pertanto
definita in R, non limitata inferiormente, pertanto e possibile fare il limite che tende a —oo
e risulta lim 4™ = +oo ovvero, per la definizione di limite : Y& >0 36 >0, tale che se

X—>—00
xeR e se x<-& risulta che f(x)el,, < f(x)>& Pertanto fissato £>0, si ha:
47 > ¢ < x<—log, &, pertanto posto 5 =log, ¢, nel caso di € <1 e 6 =0 nel caso di
£ >1, si determina un intorno —oo in funzione di epsilon che soddisfatta il limite trovato.

Essendo f( ) ¥ tale funzione & definita in R, pertanto 0 & un punto di accumulazione per f, e

risulta lime*™ =e ovvero per la definizione di limite : V& >0 36 >0, tale che se XeR e se

x—0

0<|x—X,|<& risulta che [f(x)—L|<e. Pertanto fissato &>0, si ha

X+1

€

—g<co-c<e —e<sologle—s)-1<x<logle+)-1, ed osservando che

logle—¢)—1<log(e+¢&)—1 e che log(e—&)-1<0 quindi ponendo & =—(log(e—¢)-1),
esiste il delta in funzione di epsilon che soddisfatta il limite trovato.

Per quanto riguarda i limiti significativi delle seguenti funzioni, si ha:

Essendo f:X — f(x)= :+12 una funzione razionale, il numeratore & definito
X+2>0&<Xxe [— 2,+oo[, il denominatore VXxeR-— {1} pertanto
X =[-2+[N(R-{})=[-2URL+[. Quindi i limiti significativi risultano:
|ITf(X)—|In11\/X+2|In11——\/—( 0)=— ;
x—1" x—1" Xx—=1" X —
ﬁ@f()_lmme+2hnL————vr( )= +00 e
2 ) D
: L oAX+2 X X : X X
lim f(x)=lim = lim = lim ——~—<2%=0.
X—>+00 x—+0 X —1 X—>+00 1 X—>+00 1
)T
X X
Essendo f:X — f(x): x—1 € R una funzione razionale, il numeratore é definito Vxe R,
X° -4
il denominatore, X2 —4>0 (x-2)x+2)>0= xe oo, 2[U2 40  pertanto

X =xe oo, 2lUR+]NR=xeoo,—2[U]2,+od. Quindi i limiti significativi risultano:
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= lim

1 X[l_lj
lim f(x)= lim ——— X fim——2L
o T4 xz( 4) MIXI -4

X X
lim f(x)= lim (x-1) lim = —3(+00)=—o0;
X——2" X——2" X—>—2" X2 -4
lim f(x)= lim(x—1)lim =1(+00) = +00 e
x—2" x—2" x—2+ X2 —4

et

lim f(x)= lim = lim ——=4—= lim

X
X400 x—>+oo X . X—>+o0 4 x—>+oo 1
2

Essendo f:X — f(x)= log,, log, x € R una funzione composta della funzione logaritmica,

per poter calcolare il Iogm, deve essere log, x>0=1log,l1< X e ]1,+oo[, e per poter calcolare il

log,, deve essere x>0 < x e J0,+od, e pertanto X = L+ N 0,40 < X = [, +o0[. Quindi

i limiti significativi risultano: lim f(x)= lim(log,, log, x), trattasi di funzione composta, per
x—1* x—1"

cui limlog,x=0 e conseguentemente limlog,, y =+, quindi Iim(logj/2 log, x): +o0 e
y—0 x—1*

x—1*

lim f(x)=XILer(Iog]/2 log, X)=—c0, in quanto lim log, x=-+0 e  conseguentemente

X—>+0

lim log,, y =—o0
y—>+0

Essendo  f:X — f(x)=log,(x+2)eR una funzione logaritmica, deve essere,
X+2>0<>xe|-2+o, pertanto X =|-2+od[. Quindi i limiti significativi risultano:
lim f(x)= lim log,(x+2)=—-o e lim f(x)= lim log,(x+2)=+ox

x——2" X—>+00 X—>+00

x—>-2"

Essendo f:X — f(x)= 2¥! _3e R una funzione esponenziale meno una costante, & definita in

tutto R, pertanto X =R. Quindi i limiti significativi risultano:
lim £ (x)= lim (2 —3)=-+e0 & lim f(x)= lim (2 —3)=+o0.

Essendo f:X — f(x):Iog%(l—ZX)eR Essendo una funzione logaritmica, deve essere
1-2">0=2"<1=2° = xe|-0,0[, pertanto X =]-c0,0[. Quindi i limiti significativi
risultano: lim f(x)= lim log,s(L-2")=0 e lim f(x)= Iirgllogys(l—Zx):Jroo

X—>—0

x-1
Essendo f:X — f(x)= Iogz—l € R una funzione logaritmica, deve essere —— >0, quindi
X+1 X+1

il numeratore € positivo XE]].,-l—OO[ il denominatore & positivo XG]»1,+oo[, conseguentemente
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i__i >0 x € oo~ UL +o], pertanto X = |-o0,~1[U JL+oo[ . Quindi i limiti significativi
+

: : : x-1 . : x-1

risultano: lim f(x)= lim log, —— =0; lim f(x)= lim log, — = +o0;
X—>—0 X—>—00 X+ x—>—1" x—>-1" X+

lim £(x)=limlog, X" = —0 e lim f(x)= lim log, *—~=0.

x—1* x—1* 2 X+ X—>+00 X—>+00 2 X+1

Essendo f:X — f(x)=log arcoslogm(zX ~1)eR Essendo una funzione logaritmica, deve

essere arcoslog, , (2* ~1)> 0 = arccos(cos 0), quindi

-1< Iogm(zX —1)< cos0=1«>-1-log,, % < Iogm(zX —1)<1: log,, % = % <2'-1<4

5
infine §< X <52 T <2 <2085 o XE:|I092%,|092 5] pertanto X =}|og2%,logz 5}.

Quindi il limite significativo risulta:  lim  f(x)= lim logarcoslog,,(2* —1)=—co.

5) 5
X_{IOQZZJ x—{logq]

Essendo f:X — f(x)=arctg Iog:,;/z(?,X —9)eR una funzione arcotangente definita in R, &

sufficiente studiare la funzione logaritmica, quindi 3* -9>0 < 3* > P ox>2aXe ]2,+oo[,

pertanto X =2,+od. Quindi i limiti significativi risultano:

. . X T . . X T
fim ()= lim arciglogs.(3° ~9)=—7 e Jim {(x)=Jim arctg 0ga,(3" ~9)=7.
Essendo  f:X — f(x)=arcsen(2x—1)e R una funzione arcoseno, deve essere
~1<2x-1<10<2x<2 < x€[0]], pertanto X =[0,1]. Quindi una funzione continua per

ogni punto di accumulazione interno al suo insieme di definizione il lim f(x)= f(x, ), ed essendo

X—Xg

definita in un intervallo chiuso e limitato non ha senso calcolare ulteriori limiti.

Essendo f:X — f(x):arcsen(ZX —1)e R Essendo una funzione arcoseno, deve essere

~1<2"-1<1<0<2" <2< x<1, pertanto X = |-o01]. Quindi il limite significativo
risulta: lim f(x)= lim arcsen(2" —1):—%.

Essendo f:X — f(x)=ar cos,(2—logy2 (2x +1))e R una funzione arcocoseno, deve essere

-1< 2—Iog]/2(2x+1)£1, ovvero

—3<-log,,(2x+1)<-1<> log,, % <log,,(2x+1)<3log,), % = % <2x+1< % , quindi

E—1§ 2x£1—1c>—l£x§—1, pertanto X = —1,—1 . Quindi una funzione continua
8 2 16 4 16 4



.

per ogni punto di accumulazione interno al suo insieme di definizione il lim f(x)= f(x,), ed

X—>Xg

essendo definita in un intervallo chiuso e limitato non ha senso calcolare ulteriori limiti.

x*—16

Essendo f:X — f(x)=,/=————— €R una funzione radice quadrata, deve essere
3+2X—X
x*—16 :
> pertanto il numeratore
3+2X—X

X' -16> 0 x** —42 20 (x2 —4)x2 +4)2 0= (x—2)x+ 2)(x* +4)2 0 = x < 2Ux > 2
, quindi XE]—OO,—Z]U[2,+OO[; mentre il denominatore risulta 3+2x—x? >0< x> —=2x—-3<0,

: 2+4 |3 : : N
osservando che A=16,siha X, =——= v pertanto il denominatore e positivo X e }1,3[,

2
4
per  cui % >0 xe(fo2JUl2+c)N}13[=[-2-1fU[2,3],  pertanto
+ —
X =[-2-1U[23[. Quindi i limiti significativi risultano:

4 4
iim £(x)=lim |- * "1 o tim f(x)=tim [ X o
X—-1" Xx—-1" 3+2X—X X—3" X—3" 3+ 2)(—)(

Essendo  f:X — f(x)=log,,(2senx—1)e R una funzione logaritmica, deve essere

2senx—1> 0 < senx > % < senx > % = Sen(arcsen %) =X > % , ricordando che la funzione

seno é periodica, e che risulta E-smmetrlca, pertanto sen(% - xj = sen[% + Xj e ricordando che

7 1 . T T T L T mw 5
Sen—=— per Ccui ——X=—<&X=— quindi —+—=—x  conseguentemente
6 2 2 6 3 3 6
T 5 1 . R . Ttz
seng = sengﬂ = E e tenendo conto che la funzione seno & strettamente crescente in }E?[ per

. 1 T . . . |m 5 .
cui senx > > X > s mentre la funzione seno é strettamente decrescente in Egﬂ' per cui

senx>£c>x<§7z, quindi X e Z,Eﬁ, pertanto X = Z,Eﬂ'. Quindi i limiti
2 6 6 6 6 6

significativi risultano: lim f(x)= lim log,,(2senx —1) =+ e

X—>= X—>=
6 6

lim f(x)= lim log,,(2senx—1)=+o.

X—>—7" X=>—7m"
6 6

Per i seguenti limiti, si ha:
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: . X :
a) Trattandosi del limarcsen——, Si osserva che
X0 X +1
x* -1
s 131<:>—1s x2-1<1<0<x? <2< —J/2 <x<+/2, pertanto la funzione &
X°+
regolare nel punto zero, e servendosi del teorema sul limite di una funzione composta,
. . -1 7z
risulta: limarcsen——=——.
x>0 X“+1 2

b) Trattandosi del lim arccotg(logzex‘l], si osserva che la funzione arcocotangente e

X—>—0
3

definita in R, e per la funzione logaritmica deve essere €** >0« VxeR, pertanto il
dominio é illimitato, e servendosi del teorema sul limite di una funzione composta, risulta:

lim arccot g(log2 e“} =0.

3

c) Trattandosi  del lim vV3x? —3x+1-2x, si osserva che la  funzione

3x* -3x+1>0< VxeR in quanto A=9-12<0, pertanto il dominio ¢ illimitato, e

risulta: lim +/3x? —3x+1—2X = +oo0.

X—>—0

d) Trattandosi  del lim +/3x* -3x+1-2x, si osserva che la  funzione

X—>+00

3x*-3x+1>0< VxeR in quanto A=9-12<0, pertanto il dominio & illimitato, e

risulta: lim v3x? —3x+1—2x =4+0w—o0o, forma indeterminata, pertanto se osserviamo

X—>+00

3 1
(\/3x2—3x+1—2xX\/3x2—3x+1+2x): —x*=3x+1 _ Xz(_l_erxzj
Vax? —3x+1+2x) V3x? =3x+1+2x] |

xz[—1—3+12j
X X

. 1 )
lim = lim x = —0.

X—>+00 [ 3 1 J B \/§ + 2 X—>+00
X +

quindi

X| 3—§+i2 +2X
X X

+2

e) Trattandosi del lim vx? +2x+3 —x, si osserva che la funzione x* +2x+3>0< VxeR

X—>+00

in quanto A=4-12<0, pertanto il dominio €& illimitato, e risulta:

lim Vx? +2x+3-x=+w—co, forma indeterminata, pertanto se  osserviamo

X—>+00



X 2+i
(\/x2+2x+3—xX\/x2+2x+3+x) 2X +3 x2 .
= quindi

(\/x2+2x+3+x) :(\/x2+2x+3+x) X 14203 oy
2

X X
x(2+32j
. X 2
lim

= =1.
X—>+00 1 l
x( 1+2+3+1J i+

X X2

f) Trattandosi del lim v/x? +2x+3 —x, si osserva che la funzione x* +2x+3>0< VxeR

X—>—00

in quanto A=4-12<0, pertanto il dominio e illimitato, e risulta:

lim VX% +2X+3 — X = +c0.

X—>—00

[v2
g) Trattandosi del lim u si osserva che il numeratore della funzione 2v/x* —x &

x>0 2x? _3[x +1
definito ¥x e R in quanto x* >0< Vx <R, cosi come pure il denominatore, pertanto il

X2
Xl 2— -1
> X
.. e . . 24X =X .
dominio & illimitato, e risulta: lim 2—:I|m - ,  0OVVero
X2—0 2y _?{/;_i_l X—>—00 1
) x3 1
X X

2
-1
lim ——X° _—% lim L o
1 1 X
X\2-—+—
X§

h) Trattandosi del lim +/3x® —3x+1—2x, si osserva che la funzione 3x*> —3x+1 & definita in

X—>—00

R ed ha limite lim (3x3—3x+1):—oo pertanto il dominio della funzione radice dovra

X—>—0
risultare limitato inferiormente, e quindi non & possibile effettuare il lim \/V pertanto
y—>—o

Alim +/3x® —3x+1-2x.

X—>—00

i) Trattandosi del lim +/3x®> —3x+1—2x, il dominio & illimitato superiormente, e risulta:

X—>+00

lim v3x® —3x+1-2x=+w—o, forma indeterminata, pertanto se osserviamo

X—>+00



4 3 1
3 3" _
(\/3x3—3x+1—2xX\/3x3—3x+1+2x)_ 3° —4x* -3x+1 X( X X’ x3j
(\/3x3—3x+1+2x) V3x® —3x+1+2x

quindi lim — _3 lim x
X—+0 2 3 1 (\/§)X—>+OO
X2 83— — +—5 +2X
X° X

Per i seguenti limiti notevoli, si ha:

1 1
a) Essendo il lim arctg[?;X —1J-x, della forma M con lim (BX —1J=0, pertanto

X—>+00 (X) X—>+00)

1 1
arctg (3* —1] (3* —1J
. 2y allora
1 1 X
-
1 1
arctg (3* —1} (3* —1] .

osservando che

1
lim arctg[3X —1j~x = lim -—x=log3.
X—>+00 X—>+o0 1 1 X
(y _1] .
. . X +1 . .
b) Essendo il lim arctglog, 5 di una funzione composta, osservando che
X—>+00 5 X +
. . X+1
lim \/;Jrlzo;allora lim arctg log , Vx =z,
X—>+0 X 4 2 X—>+o0 3 X+ 2 2
L X . .
c) Essendo il lim arccotglog;—; 1 di una funzione composta, osservando che
X—>+00 X —
lim =0;allora lim arccotglog, ——=7.

X—>+00 XZ -1 X—>+00 X< —



1

1
d) Essendo il lim arctg{sn —1]-n, della forma M con Iim(B" —1}:0, pertanto

9)

h)

f(n)

1 1
arctg(S” —1] [3" —1}
1

osservando che . -=n; allora
1 1 n
3" -1 n
1 1
arctg[B" —1] (3" —1}
2 1
limarctg| 3" -1 |-n=1Iim . -—n=1log3.
n n l 1 n
3" -1 n
o 1 . : .
Essendo il limarctg log, \/ﬁ—Jr di una funzione composta, osservando che lim Jn+1 =0
n 5 N+2 non+2
. Jn+l #
; allora limarctg log, =—.
n 2 +2 2
Essendo il limarccotglog,—; 1 di una funzione composta, osservando che
IiEn 1 =0; allora Iign arccot g log, Y =7.

Essendo il lim |Og2(1+arctg(2"—1)), della forma log(L+  (x))

ed osservando che
x>0 arcsentg 2x f(x)
Iogz(1+ arctg (2X —1)) arctg (ZX —1) (2X —1)
Iogz(1+ arctg(zX —1)) B arctg(2X —1) 2" -1 x _ I
arcsentg 2x a arcsentg2x g 2x ,, ’ atlora
tg 2x 2X
Iogz(1+ arctg (2X —1)) arctg (2X —1) (2X —1)X
lim Iog2(1+ arctg(2X —1)) lim arctg(ZX —1) 2" -1 X 1
X0 arcsentg 2x x—0 arcsentg2x tg 2x ox 2"
tg2x 2X

3

Iogﬂ3(1+x3)+1—[;j
Essendo il lim

x—>0 1-cos2x®

f(x) _ _
a ! ed al denominatore 1-cos i (X)

f(x) T R

log(1+ f(x))

f(x)

pertanto

, al numeratore della forma e




|ogﬂ3(1+x3)+1—(;jxs 09,1+ X' {(;j_lJ 3

- X
3
- - X —= : allora
1-cos2x 1-cos2x 2
(o)

()

1)*3 log,, (1+%°) | (G)_l} ;

Iogy3(1+ x3)+1—(2

X® — X
. . X3 )(3 Iog1/3e_loge ]/2 . 1
lim 3 =lim 3 = lim =
x>0 1-cos 2x x>0 1-cos 2x 4 41 x>0 X
(2} 2
I . S .1 :
ed osservando che quest’ultimo limite non esiste in quanto lim — =—-o0 ed lim — = +o0
x—0" X x—0" X
3
1 X
log.,(L+ x3)+1—[j
. 2
pertanto Alim 3 :
x—0 1-cos2x

log(l+ f(x)) a'™-1

) )

Essendo il lim 2714 Iogj/z(1+ Xz)
0 (1-cos(2*” ~1Jenx

, al numeratore della forma

ed al denominatore Lﬂ(x) ; pertanto
F(x)
xarctgx | 1 2
xarctgx 2 2 ! X arCth X+ ogl/z (2+ ’ )X2
2 —1+Iog]/2(1+x ) xarctgx X X
5 = - — allora
(1—C05(2 —1))59”X 1—cos(2X —1) (2X —1) 5 | senx
Sy 5 X X
(2* —1) X X
xarctgx | 1 2
v 2 2 1 « arctgx < 091/2(2"‘ X )Xz
27 -1+ |Ogy2(1+ X ) : xarctgx X X
lim - = lim : - - , 0vvero
0 (1_(:03(2 _1) enx 1—005(2X —1) (2X —1)X3 (2" —1)X3 senx
3 2 3 3
(2x _1) X X X
log 2+ log 1€ )
2 lim—-, ed osservando che quest’ultimo limite non esiste in quanto

1 1 . 2% _140og,, 1+ x?
lim — = —o0 ed lim — = +o0 pertanto 2lim i gm( )
x—0" X x—0" X x—0 (1_ COS(ZX _1)#enx



v1-cos3x +arctg2x —tg (2*2 —1)

senlog(l — 2xtgx )

j) Essendo il lim

x—0
a'®_1

f(x)

ed al denominatore

1-cos3x

, al numeratore della forma M e
f(x)
Ol f0).

fx)

. 3IX|+
\/1—cos3x+arcthx—tg(2X —1): 9x° 2

arctg 2x 2X_tg(2X2 —1) (2*2 —1) ,

;X

2X (2X2 _1) X

senlog(1— 2xtgx )

senlog(l - 2xtgx ) log(1 - 2xtgx) - 2)thix .

log(1—2xtgx)  —2xtgx X
13\/§+2—xlogz 13\/§+2
allora lim = 2 — lim =2 =—00, e
x—0" X —2loge x—0" X —
1—3\/§+2—X|092 1—3\/§+2
. . 2
lim = =lm-——~%—=-—w pertanto
x-0" X —2loge =0 X =2

v1-co0s3x +arctg2x —tg (2Xz —1)

lim = —o0.
x>0 sen log(l— 2xtgx )
k) Essendo il Iim2 42)(4, si osserva che al denominatore Iim2x4 -4=0 ed
X— X — X—>
x*—4>0< Vxe J~oo,—\/§[U }\/§,+oo[ pertanto lim 42X 2 = 2\/5(— oo) mentre
x—=>V20 X' —
lim —2X_— 24/2(+0) pertanto 7 lim .
xo2” Xt —4 V2 x* —4
3 4
I) Essendo il lim m osservando che la  funzione  razionale
x>0 3y — 22 + /X
J 2 3Y2x
X —p+—+2 .
2 +3/2x + 2x* X o 2+%2x+2xt 2 .,
> = pertanto lim —————=——1im x" —oo allora
3x—2x% +/x 2(3 \/QJ Ko X = 2X2 /X =20
X —=2+—
X X
3@+2—xlog2 3Q+2
.17 9 .17 9
lim = = lim = =—00,
x=0" X —2loge x0" X —



